

钟溪地方文化再创作

■记者 胡佳英 通讯员 蒋林璐

本报讯 日前，《钟溪棹歌》原创组歌视频拍摄开机仪式在钟溪街道沈家弄村举行。据悉，棹歌，原指渔民在撑船时唱的渔歌，后演化为江南水乡乡土诗词。《钟溪棹歌》由钟溪籍名士沈步青创作，较为全面地展示了钟溪，尤其是沈家弄村的风土人情。

为了让优秀传统文化日益融入新时代、融入日常生活，原创团队从歌曲的方言咬字、曲牌曲名、调性丰富和宣传推广等方面几经研讨、反复打磨、二次创作，用音乐的形式赋予《钟溪棹歌》新的生命，让其可读、可听、可看。据悉，《钟溪棹歌》原创组歌视频包含5首歌曲，采用了中国传统的宫、商、角、徵、羽五音作为主音进行创作，加入平湖方言、乡土人情等元素，将钟溪街道的自然风光、旅游文化、民间艺术等全方位多角度展现给更多的观众和听众，既唱出了钟溪如画的美景，又抒发了钟溪人民对家乡、对土地真挚热烈、浓厚久远的感情。

传承历史文化，永续文明薪火。《钟溪棹歌》原创组歌视频，不仅是宣传钟溪、推介钟溪的一张重要名片，更是对民间文艺当代表达的有益探索。在接下来的视频拍摄中，钟溪街道将全力以赴给予支持，助力其打造成具有钟溪特色的文艺精品，为奋力描绘文化高质量发展版图贡献力量。

“高颜值+黑科技” 优化生态环境

■记者 杨昊明

本报讯 近日，记者来到钟溪街道团结桥资源化综合处置中心工程施工现场，只见两台大型打桩机正在隆隆作业，忙得不可开交。据了解，该工程目前正处于桩基阶段，计划将于2024年竣工投入使用。

据悉，该工程位于兴禾路南侧、宏建路北侧、平善大道西侧、团结桥港东侧，建设用地面积约20.9亩，总建筑面积约1.96万平方米，其中地上建筑面积约1.1万平方米，地下面积约8700平方米，计划建设成为全市首个集生活垃圾、可回收垃圾、工业废物等处置功能为一体的资源化综合处置中心。

项目设计建设生活垃圾压缩转运车间、可回收物分拣中心、一般工业废物暂存间、宣传教育展示区等多个功能区。其中，生活垃圾压缩转运车间设置在一楼，日处理规模可达100吨，将采用水平压缩装箱工艺对垃圾进行打包装箱，并配备三级洗涤喷淋除臭工艺、新风离子系统、前端雾化喷淋除臭工艺及污水处理设施等先进设备，让生态环保效果更好。

生态环境的持续优化，离不开环境基础设施的进一步提升。该项目的实施，标志着平湖经开在探索垃圾减量化、无害化、资源化上迈出了坚实的步伐，为园区生态文明建设、低碳可持续发展提供了有力保障。

物联智控 实现电梯“智慧升级”

■通讯员 陶俊杰

本报讯 日前，物联智控系统检测到位于平湖经开某楼宇的一部电梯在运行时有异常震动情况，该电梯的安管员在发生震动的一分钟后便收到系统的提示短信，随即暂停电梯并联系维保单位对电梯进行检查维护，电梯在当日便恢复正常运行。

电梯在给人们工作和生活带来便利的同时，因故障造成人员被困、受伤的情况日益增多，而电梯物联智控系统则完善了电梯“安全内核”。为进一步做好特种设备安全工作，全面提升电梯质量安全水平，市市场监管局经开分局逐步推进电梯物联感知接入工作。通过安装物联智控系统，实现监管单位实时监测电梯安全运行环境。一旦发生电梯困人情况，求救信号及被困楼层信息将第一时间同步给物业、维保单位，确保快速实施救援。平湖经开这栋楼的电梯就是一部集“实时报警+自动识别+数字化监测”于一体的智能化电梯。

截至目前，平湖经开电梯接入物联感知系统的数量达到409台。市市场监管局经开分局也将加快电梯物联感知接入工作，不断完善辖区内电梯安全治理体系，提升数字化监管能力。

市政协开展主席会议 专项集体民主监督活动

上接C1版

汇聚工作合力。着力深化“四敢争先”实践活动，服务助推“三个一号工程”，充分发挥政协联系广泛、沟通各界的优势，进一步延伸建言链条，放大建议案落实效应，做好接续履职“后半篇”文章；不断深化“企业家说”履职品牌建设，拓宽党委政府与民营经济代表人士沟通交流渠道，广泛汇聚更精准、更专业、更前瞻的意见建议，为我市企业上市工作贡献更多政协智慧和力量。

全市老干部工作会议召开

上接C1版

为助力打造中国式现代化金平湖璀璨明珠持续贡献银色智慧和力量。崔小生强调，市委老干部局要继续发挥牵头抓总作用，切实把全市老干部、老干部工作者的思想和行动统一到党中央决策部署上来，全面打造离退休干部党建新高地；各镇街道各部门要继续用心用情做好服务保障，切实增强老干部的归属感和幸福感，不断开创老干部工作新局面。

会议还邀请了省委党校李晓敏教授作《新征程我国国家安全环境态势与应对》讲座。

遗失声明

●嘉兴市鄂楚建筑工程有限公司同创大楼装饰工程民工工资专户遗失财务专用章一枚，声明作废。

让市民享受便捷优质的文体生活

民生优享“连连看”聚焦文体设施

■记者 钱澄春

本报讯 广大群众关切的健身场地已经从“有没有”转向了场地“优不优”，服务“细不细”。昨天上午，2023年第二次民生优享工程“连连看”活动组织市人大代表、政协委员、劳模代表、媒体代表近20人参与，聚焦我市的体育设施建设使用情况，现场调研曹桥街道马厰村赛艇小镇项目情况以及市全民健身中心改扩建项目基本情况。

“赛艇的体验人数怎么样？”“餐饮住宿等配套有没有跟上？”“小镇有没有全职的配套工作人员？”昨天上午，在马厰村赛艇小镇

的游客接待中心，代表、委员们边走边看，并听取了现场工作人员对于小镇项目情况的介绍，详细参观和深入了解了项目建设使用情况。据悉，小镇核心区域面积1平方公里，总区域面积5.4平方公里，“连连看”活动组织市人大代表、政协委员、劳模代表、媒体代表近20人参与，聚焦我市的体育设施建设使用情况，现场调研曹桥街道马厰村赛艇小镇项目情况以及市全民健身中心改扩建项目基本情况。

在市全民健身中心改扩建项目的施工现场，代表、委员们了解了项目进度、改建内容以及建设的新理念等。据现场了解，此次项目改扩建主要是对体育场、体

育馆、外部景观、基础设施、智能化设备的全面提升改造。新建工程，主要包括新建空中跑道、闭笼式篮球场、新建儿童娱乐场地等设施。另外，现场的智能化改造工程吸引了代表、委员们的关注，为了满足赛事比赛需求，已着手将两个场馆的体育工艺进行智能化改造。目前，已经完成整体施工量的90%左右，计划4月底基本完成，5月中旬投入使用。

实地调研结束后，市文旅体局详细介绍了各项目推进情况和未来发展规划，代表、委员们纷纷建言献策，各抒己见。“美丽乡村的建

设，让越来越多的新体育项目走进大众的视野，马厰就给大家带来了获得感，是群众最关心的内容。嘉兴市十运会5月至9月在平湖举行，这又是我市的一场盛会。”市民生优享工程指挥部办公室副主任周飏说，我市将进一步加快推进民生优享项目工作进度，全力朝着“10分钟品质文化生活圈”“10分钟健身圈”大步迈进，让全市人民享受便捷的公共文体服务。

提升影响力和覆盖面。 “文体设施事关群众的幸福感，是群众最关心的内容。嘉兴市十运会5月至9月在平湖举行，这又是我市的一场盛会。”市民生优享工程指挥部办公室副主任周飏说，我市将进一步加快推进民生优享项目工作进度，全力朝着“10分钟品质文化生活圈”“10分钟健身圈”大步迈进，让全市人民享受便捷的公共文体服务。



反诈宣传进企业

昨天，新埭派出所组织社区民警和反诈队员走进辖区西域物流园，对80余名员工开展反诈宣传，通过反诈小游戏和知识问答的形式增加员工反诈意识。

■摄影 王强 陆佳园

“五一”小长假 “功课”做起来

看看本报记者列出的攻略清单

■记者 杨昊明 荣怡婷

本报讯 踏着明媚的阳光，伴着和煦的春风，期待已久的“五一”小长假已近在眼前。高速通行情况如何？假期天气怎样？节日又能“玩”出什么新花样？这份超详细的假期攻略一一为你解忧。

高速免费，出行安全第一
今年“五一”劳动节放假时间为4月29日(周六)至5月3日(周三)，共计5天，高速公路将对7座(含7座)以下小型客车实施免费通行政策，免费时段为4月29日0时至5月3日24时，以车辆驶离出口收费车道时间为准。群众外出踏青、走亲访友、中短途出游意愿增强，“五一”假期将重现“迁徙式出行”盛况，预计车流量将大幅增加。其中出行高峰在假期首日，随后小幅回落，返程高峰在5

月2日、3日，其间流量将持续保持高位。高密集的人流、车流对有出行计划的市民朋友而言将是种久违的“挑战”。

“春困”来袭，假期若选择自驾出游的市民朋友，请合理安排休息时间，确保睡眠充足，连续驾驶不得超过4小时，停车休息不少于20分钟。若感觉疲惫困倦、状态不佳，请选择安全地点停车休息，切勿在高速公路上随意停车。市交警大队在此提醒，时值春季，乱花迷人眼，市民朋友在驾驶机动车时，要时刻关注路况，牢记交通安全，切忌走神。

晴雨交替，合理安排时间
难得的小长假，那么天气如何呢？记者从市气象局了解到，这个假期，我市天气预计呈现“两头雨、中间晴”的趋势，降水过程主要出现在4月29日和5月3日

前后。大家如果想挑好天气出门逛逛，选择4月30日和5月1日这两天最合适。虽伴有短暂降水，但好在假期气温总体较为舒适，最高气温在25℃左右，最低气温也维持在“1”字头，大家能够在晴天、阴天、雨天变幻中，实实在在感受春日气息。市气象局温馨提示，临近五一，请广大市民多关注最新天气预报信息，合理安排生活和出行；若选择出行，请携带好雨具，合理增减衣物。

玩乐集结，值得深度体验
小长假即将到来，吃喝玩乐的集结号已经吹响。4月29日是假期第一天，平湖市集将在明湖景区花海开市，梅花糕、臭豆腐、鸡蛋糕等传统美食，手工编织手作、风筝等玩具手作都在等着市民朋友们前去体验。届时，美食配帐篷，花海配风筝，欢乐皮划艇

也限时返场，共赴一场春日盛宴。当天，还有一场繁星星空露营、萌宠乐园、星空电影等活动的露营森友会在钟溪樱花里等着露营“发烧友”们前来体验。5月1日开市的鸣珂里古风市集则聚集了汉服巡游、游戏、乐队、露天电影、抽奖等活动，感兴趣的市民朋友可前往南河头历史文化街区体验。更有第十届芦川文化节系列活动暨新仓镇文旅集市、“集食享乐”美食展销活动、五一“FUN肆嗨”棒球集市活动、赛艇小镇旅游集市等精彩活动亮相，给市民朋友带来一场酣畅淋漓的文旅盛宴。

院线火爆，文化形影相随
集结多部影片，院线五一档新片也已蓄势待发。今年五一档上映的院线电影共计16部，分别是《长空之王》《这么多年》《检察

风云》《惊天救援》《人生路不熟》《长沙夜生活》《倒数说爱你》等，涵盖军事、灾难、喜剧、律政、爱情、动画等各种题材类型。新片中，《长空之王》市场热度火爆，预售票房暂列2023年五一档新片预售榜第一。在此前发布的预告中，《歼-20、歼-16》等多款新型战机震撼亮相，引发众多期待。《惊天救援》《检察风云》则均改编自真实事件，前者聚焦消防救援人员以血肉之躯赴汤蹈火的故事，后者是中国第一部新时代检察官视角罪案公诉电影。此外，还有喜剧片《人生路不熟》，也有年轻女性观众占比突出的爱情片《这么多年》《倒数说爱你》，以及亲子动画《猪猪侠大电影：超级赛车》等。今年五一档很拥挤，对影迷来说，则是难得的丰盛，有望掀起一股观影热潮。

用劳动奏响人生最美乐章

——记嘉兴市劳动模范李咸伟

■见习记者 杨晨燕

劳动创造美好，奋斗收获幸福。在平湖，有这样一个人，他身残志坚，却满怀憧憬，在28岁那年，只身一人从山东来到浙江，兢兢业业、不辞劳苦，不仅成功创业，还带动几百人就业，用劳动创造出了非凡价值，他就是嘉兴市劳动模范——平湖市迪邦保洁服务有限公司总经理李咸伟。

1977年，李咸伟出生在山东汶上农村的一个普通家庭。然而，刚刚出生，命运就给他开了一个残酷的玩笑，他生来没有左手。但命运的不公并没有让李咸伟放弃成为自己，他并没有将命运当作自己怯懦的盾牌，而是勇敢地、大胆地向前走，擘画生命的蓝图。2005年，他毅然决然辞去学校的工作，南下来到浙江。每天拎着二十几公斤的产品，风里来雨里去，四处推销保洁工具。七年后，他卖掉房产成立了迪邦保洁。然而万丈高楼平地起，创业谈何容易。爬高上楼、擦窗拖地、清理厨卫……虽然过度的劳累让他患上了颈椎病和肩周炎，但他依旧咬牙坚持，坚信

耕耘就会有收获。是金子总会发光。2016年，他代表嘉兴参加浙江省创新创业大赛，以全省第四名的成绩荣获“十佳项目”。2018年到2019年间，他带领职工参加清洗保洁行业职业技能大赛，分别荣获浙江省清洗保洁行业二等奖和全国清洗保洁行业技能大赛二等奖。2020年，以他的名字命名的绿化技能工作室荣获“平湖市李咸伟技能大师工作室”荣誉，充分肯定了李咸伟在保洁行业的传帮带作用。从一名普通的保洁员到创业

创新成立迪邦保洁服务有限公司，并逐渐把公司发展成为行业内具有较高知名度和美誉度的企业，李咸伟终于在这个行业闯出了名堂。那么成功的秘诀到底是什么呢？李咸伟说，那便是走好走精自己选择的路。爱岗敬业、勤劳实干、精益求精、争做“隐形冠军”，这是他给我们的启示。其实，李咸伟还有另一个身份，那就是市人大代表。他的履职之路也是一场劳动之旅。高温天，给职工服务站送去上百箱饮料，赶跑炎热，带来清凉；疫情

来袭，捐款捐物，助农销售，降低损失；血库告急，带头组织员工献血，传递爱心……他关心弱势群体、关注市民诉求，积极走访、深入群众生活，创建“人民意见征集群”，用实际行动诠释着人大代表的责任。



文明健康 绿色环保 公益广告

珍惜点滴能源 创造美好环境



平湖市文明办 宣
平湖市传媒中心